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A járda építése miatt szükségessé vált a bejárat 
és az előtte lévő 4 lépcsőfok átépítése. Ezt kértem a 
tanácstól, de megtagadták. Erre bepereltem a taná-
csot. Áttanulmányozva a kisajátítási törvényt, 
megállapítottam, hogy nemcsak a 9 �-ölért jár a 
szokásos forgalmi érték, hanem a zöldkárért és a 
megmaradt ingatlan rendeltetésszerű használatában 
bekövetkezett értékcsökkenésért is jár kártérítés. 
Márpedig egy nyaraló értékét csökkenti, ha az ab-
lakok nem egy négy méter szélességű kertre, ha-
nem közvetlenül a járdára nyílnak. 

Kértem tehát a bíróságot, rendeljenek ki szakér-
tőt. Ez meg is történt, és ő megállapította a 20%-os 
értékcsökkenést. Ezek után a bíróság úgy ítélt, 
hogy összesen 38 ezer forint kártérítés jár nekünk, 
és a tanács köteles a szükséges átépítést – a veran-
da ajtó és a négy lépcsőfok áthelyezését, valamint 
az ajtó mellett két ablak létesítését – elvégezni. 

 

A kártérítés összegével is volt egy kis gond. Kide-
rült, hogy az eredeti tulajdonos Schuchék a háború 
alatt nem végezték el a telkek telekkönyvi szétválasz-
tását, és még ma is közös betéten van a két ikertelek. 

A kártérítést tehát felerészben Wastl Ferencnek utal-
ták át. Ekkor kellett a telekkönyvi szétválasztást 
megcsinálnom, ami nem ment könynyen. Ami a kár-
térítés összegét illeti, szerencsére Wastl úr derék, be-
csületes ember volt, belátta, hogy az bennünket illet, 
és átadta a hozzá utalt összeget. Ebből az összegből 
tataroztattuk a házat Herczeg úrral, a közelben lakó 
építőmesterrel. A konyha- és a nagyszobaablak meg-
süllyedt, sarkaikból ferde repedések indultak ki. Eze-
ket a falakat teljesen le kellett bontani, és újra falazni. 
A tetőt meg kellett javítani, köröskörül esőcsatornát 
készíteni, két sarkon levezetővel. 

Herczeg magas összegért vállalta, de azt mondta, 
ennél csak olcsóbb lehet, a beszerzési forrásoktól 
függően. Ő fogadta fel a szükséges egyéb iparosokat 
is ebből az összegből, igen lelkiismeretesen, a mi 
érdekeinket nézve. A végén valóban az árajánlatnál 
néhány ezer forinttal kisebb összeg jött ki, ha jól 
emlékszem kb. 32 ezer forint. Becsületességére jel-
lemző, hogy mivel azt mondta, szeptember 30-án 
kezdi el a munkát, kaptam egy táviratot tőle, hogy 
csak október elsején tud hozzákezdeni. Észre se vet-
tük volna itt Pesten az egy nap késést. 

Az itt közölt írás egy, a Helytörténeti Gyűjteménynek 
leadott hosszabb kézirat rövidített, szerkesztett vál-
tozata. 

Szerkesztői megjegyzések: 

1 Marx György (1927–2002) atomfizikus. 2003-ben emlékére fát ül-
tettek a balatonfüredi sétányon. Marx István fia. 
2 1954-ben és 1955-ben az Anna bált a Balaton Étteremben rendez-
ték meg. 
3 Julián-iskolák: 1904-ben, a szórvány magyarság megsegítésére 
alakult Julián Egyesület iskolái. 1945-ben megszüntették. 
4 lapilli: vulkánkitöréskor kidobódó láva törmelékdarab. 
5 Vas Zoltán (1903–1983) kommunista politikus, 1956 után kiszo-
rult a politikai életből, íróként, műfordítóként dolgozott. 
6 Ma Mikes Kelemen utca 6. sz. alatt található. László Zoltán közlé-
se szerint abban az időben több községi illetve járási dolgozó lakása. 

 

 

EGY 60 ÉVES DOKUMENTUM  

A szovjet csapatok 1945. március 25-én vonultak 
be Balatonfüredre. A képen látható cirill betűs iga-
zolást három nappal később állította ki Balatonfü-
red orosz parancsnokhelyettese Simon Károly pos-
tamester részére, és ebben engedélyezi, hogy az új-
jáépítés során dolgozzon.  

Simon Károly (1895–1979) kezdeményezésére 
épült fel a községi postahivatal (1938). Aktív sze-
repet töltött be a Balatoni Szövetségben, a Balaton-
füredi Járási Hitelszövetkezetben, a Balatoni Yacht 
Clubban és a református egyházközségben. 

 

 


